



# NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4 - Teléfono 1351 - Depósito legal: Gu. N.º 2 - 1958 | Precio núm. 1,00 pts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: TRIMESTRE, 12,00 ptas. - SEMESTRE, 24,00 ptas. - AÑO, 48,00 ptas

## Servicio Meteorológico

Según datos facilitados por el Observatorio del Instituto «Banda de Mendoza», las temperaturas extremas registradas durante la semana fueron las siguientes:

Máxima, el día 28, con 34,0 grados; mínima, el día 24, con 13,5 grados.

La cantidad de agua recogida hasta el mediodía de hoy ha sido 0,0 litros por metro cuadrado.

## La "operación puente" avanza a BUEN RITMO

Las zanjas y el tendido de tuberías se acercan al Depósito de las Aguas de nuestra capital

Hemos vuelto a visitar las obras que para la captación y elevación de aguas se están realizando entre el río Henares y el Depósito de las Aguas. Ha sido fácil comprobar el ritmo de trabajo con el que se llevan a cabo. Es posible que antes del martes queden terminadas las zanjas para el montaje de tuberías, ya que la potente máquina que automáticamente las realiza se está acercando al citado depósito de las aguas, con lo que terminará su importante y eficaz labor.



Cientos de metros de tubería que nos garantizarán para un futuro próximo el líquido elemento.

Simultáneamente van montándose los gruesos tubos, que alcanzan ya una longitud superior a los quinientos metros.

Ofrecemos hoy a nuestros lectores unas fotografías que pueden darles una idea de como se realizan los trabajos.

En el río Henares está a punto de terminarse el paso de la tubería, pues no hay que olvidar que los pozos de aguas subterráneas se encuentran a setenta metros al otro lado de la margen derecha. También se trabaja a buen ritmo en las galerías que afluyen al pozo principal.

Todo esto hará que muy pronto, si Dios quiere, veamos remediado en parte el angustioso problema del abastecimiento de aguas potables que tiene planteado nuestra capital.



La «Barber Greene» trabaja infatigablemente por la batalla del agua. en los duros terrenos lindantes al Henares. (Fotos T. G. Hita.)

## Han comenzado con extraordinario fervor los cultos en honor DE NUESTRA PATRONA LA SANTISIMA VIRGEN DE LA ANTIGUA

A la procesión de traslado asistió el pleno del Ayuntamiento

Con verdadero entusiasmo por parte de la Real Cofradía, del excelentísimo Ayuntamiento y de los fieles de la ciudad han comenzado los cultos en honor de nuestra excelsa Patrona, la Virgen de la Antigua. El pasado jueves, fué bajada la sagrada imagen de su camarín, instalándola en la carroza. Desde allí, recibió, a las ocho de la noche, el primer acto de culto en su honor, el santo rosario, ofrecido con filial cariño por la muchedumbre de fieles que llenaban totalmente el bello Santuario.

Seguidamente se organizó la procesión de traslado de la venerada imagen a la parroquia de Santa María. Abria la marcha de la procesión la Cruz parroquial de Santiago Apóstol, seguida de las banderas y guiones de A. C., estandarte de la Virgen, Junta de gobierno de la Real Cofradía y carroza con la imagen, bellamente adornada. La presidencia religiosa la integraba el párroco de Santiago, reverendo señor don Valentin Nieto, acompañado de diácono y subdiácono. Seguidamente iba la corporación municipal, casi en pleno, con el hermano mayor de la cofradía. Tras la muchedumbre de fieles y cofrades que acompañaban a su Patrona, cerraba el cortejo la banda del Regimiento de Ingenieros.

Ya la imagen en la parroquia de Santa María, fué despedida por todos los fieles, que llenaban el amplio templo, con el cántico de la Salve popular.

Ayer noche, dió comienzo el tradicional y solemne novenario, con una afluencia extraordinaria de fieles.

La cátedra sagrada fué ocupada por el reverendo padre don

José María Da Veiga, que con gran elocuencia y profundidad de pensamientos expuso magistral-



mente la evidencia del hecho de María como cumbre social.

El novenario sigue, y es de esperar que culmine con el mismo esplendor con que ha comenzado, y que este año, con los preparativos que se están haciendo para el día de la Festividad de la Virgen, sea un año histórico en cuanto a la actividad del Ayuntamiento y la cofradía, así como en el fervor, entusiasmo y devoción de todos los fieles hijos de Guadalajara a su amada Patrona.

BUEN PROGRAMA DE FESTEJOS POPULARES EN LOS DIAS 7 y 8

Un acto literario, concierto y ofrenda de flores

Un encuentro de futbol y una novillada completarán otros festejos populares

La comisión de fiestas de nuestro Ayuntamiento, ha hecho público el programa de festejos que se celebrarán en esta capital durante los días 7 y 8 de septiembre, aparte de aquellos cultos y desfiles procesionales de los que ya dimos cuenta a nuestros lectores en el número anterior.

El domingo día 7, dará comienzo con disparos de bombas y cohetes, anunciando la fiesta, y a las doce saldrá la popular comparsa de gigantes y cabezudos.

A las doce y media y en el salón de actos del palacio municipal, pronunciará una conferencia en honor de la Santísima Virgen el Abad del monasterio de la Santa

Cruz, del Valle de los Caídos, reverendo padre Fray Justo Pérez de Urbell.

Por la tarde, el Deportivo Guadalajara se enfrentará, a las cinco en el Campo del productor, con un equipo amateur del Atlético madrileño.

El pleno de nuestro Ayuntamiento presidirá, a las ocho, las solemnes vísperas que se celebrarán en la iglesia de Santa María. A las nueve y media se quemará una colección de fuegos artificiales en el paseo de las Cruces, y a las once habrá verbena popular en la Concordia.

El lunes, festividad de la Patrona, se iniciará el día con una diana, a cargo de la banda de música «Tambor de Bruch» del Frente de Juventudes de Madrid, y a las diez y media será oficiada solemne función religiosa en Santa María.

A las doce y media, concierto de música en la Concordia, y por la tarde, a las cinco, novillada en nuestro nuevo coso taurino.

A las ocho saldrá la procesión con la imagen de nuestra Patrona, y al llegar al Ayuntamiento, muchachas de Sección Femenina, harán una ofrenda de flores, recitándose versos de José Antonio Ochaíta. Al llegar al templo, será cantada la salve popular.

Los actos finalizarán con una traca en la plaza de José Antonio y retreta por la citada banda juvenil.

### El P. Fray Justo Pérez de Urbell en el Ayuntamiento

El próximo día 7 de septiembre, domingo, a las doce y media de la mañana, pronunciará en el salón de actos del Palacio Municipal una interesantísima conferencia el ilustre publicista, reverendo padre Fray Justo Pérez de Urbell, abad del Monasterio de la Santa Cruz del Valle de los Caídos.

Las invitaciones para asistir a este acto, que como todos los organizados por el Ayuntamiento, se caracteriza por un elevado tono literario, serán solicitadas en la secretaría particular de la alcaldía, teléfono 1818, y entregadas a los interesados en su propio domicilio.

### A nuestros anunciantes

Por necesidades de ajuste de este semanario, se ruega a quienes deseen confiarnos sus anuncios, tengan la bondad de depositar los originales de los mismos, en nuestra administración, antes de las trece horas de los viernes de cada semana.



La semana ha transcurrido sin pena ni gloria; la actividad informativa queda limitada a los calores del día y el fresquillo grato de las noches. En el mes de agosto, periodo «gafe» para la prensa local, nunca sucede nada desde que el mundo es mundo.

Gracias a las subálveas, a los que van y vienen de vacaciones y a los preparativos de las fiestas en honor de nuestra Patrona, se va salvando la crisis veraniega.

La vida social, queda limitada a las verbenas del Casino, a los cines de verano, a las terrazas de El Olivar y a los paseitos de ven y ven por nuestra calle principal.

También, ¿porqué nó? las ciudades disfrutaban de vacaciones.

Nos han dicho que eso de que la cerveza es mala, es un mito; que simplemente la hacen mala en los mostradores con su poquito de aquello y de lo otro...

xxx

Cada vez que nos acercamos a fiestas nos damos cuenta que nuestra ciudad, sin razón ninguna que lo justifique carece de banda de música. ¿Porqué?

xxx

Los kilos de pan tienen mil gramos ¡Ya era hora!

xxx

Se habla de escasez de viviendas y lo cierto es, que sin razón que lo justifique son muchos los pisos desalquilados, sin otra razón que el capricho de los propietarios.

### El Campamento volante «Alvarfáñez de Minaya», llegó hoy a Valencia

El marles saldrán sus componentes para Alicante, de donde regresarán a Guadalajara

Los camaradas que componen el campamento volante «Alvarfáñez de Minaya», continúan realizando con toda normalidad el plan que les fué trazado por el mando, y las noticias que de él se tienen, son de que visitaron Teruel, donde permanecieron dos días, realizando seguidamente las etapas de Barracas (Castellón), Viver y Segorbe, donde permanecieron dos días, visitando el Instituto Laboral, siendo recibidos por el prelado de la diócesis. En dicha ciudad celebraron un animado fuego de Campamento en la plaza municipal, que fué presenciado por millares de personas. Más tarde han hecho las etapas de Alfara, ya en la provincia de Valencia, Sagunto y Masamagrell, donde igualmente han visitado centros fabriles y cultivos.

En la mañana de hoy llegaron a Valencia, donde se unirán a los campamentos volantes de otras nueve provincias, y hasta el martes realizarán actividades conjuntamente, para salir ese día con dirección a Alicante, en cuya ciudad se albergarán en la Casa Prisión «José Antonio», regresando a Guadalajara el día 4.

## Tendilla hace público el programa de sus fiestas

**Día 6** - Por la noche, a la salida de la novena, dará comienzo la tradicional ronda ante las puertas de la iglesia.

**Día 7** - A las tres de la tarde, solemnes vísperas en la parroquia de Ntra. Sra. de la Asunción. Terminado este acto saldrá la Comparsa de Gigantes y Cabezudos, acompañada por la rondalla de «Ntra. Sra. de la Salceda». En la plaza, con disparo de cohetes, una potente bomba y lluvia de caramelos, quedará anunciado el comienzo de las fiestas.

A las cuatro y media, recibimiento de la caravana organizada por el Club Vespa de Guadalajara, continuando directamente hasta la iglesia para hacer una ofrenda de flores a la Virgen. En la plaza Mayor tendrá lugar una vistosa «Ghimkana».

A las ocho, novena, presidida por las autoridades y representación de la Cofradía, ocupando la sagrada cátedra el reverendo padre capuchino Fray Casimiro de Bilbao. A la salida se quemará la tradicional hoguera, y trasladándose las autoridades y demás comitiva a la plaza Mayor se procederá a conectar por el señor alcalde la iluminación especial de fiestas. A continuación actuación de la orquesta Catalá.

A las doce, continuación de la ronda.

**Día 8** - A las siete de la mañana, gran diana por la banda Catalá. A las nueve, misa de comunión general.

A las diez y media, misa solemne, presidida por autoridades y representación de la Cofradía de Ntra. Sra. de la Salceda. Concluida la misa, tendrá lugar la tradicional subasta, con la intervención de nuestro ya popular pregonero.

A las cinco de la tarde, procesión, con asistencia de autoridades y todas las hermandades de la localidad, con sus respectivos estandartes, finalizando con exposición y bendición del Santísimo y la tradicional salve cantada a la Virgen.

A las once de la noche, baile en la plaza Mayor, en cuyos intermedios se quemarán fuegos aéreos, dándose por concluido el espectáculo con una potente traca.

**Día 9** - Gran diana a las siete y media.

A las ocho de la mañana, misa de requiem en sufragio de los hermanos difuntos de la Cofradía.

A las once, concierto en la glorieta de la iglesia. Por la tarde, a las cinco, carrera de cintas y chocolatada.

A las siete, baile en la plaza Mayor.

A las once de la noche, gran baile y quema de fuegos artificiales aéreos, en el transcurso del cual la orquesta Catalá hará las delicias de la concurrencia con sus creaciones, finalizando con una potente traca.

**Día 10** - A las once de la mañana, carrera pedestre en la glorieta de la iglesia. Por la tarde, carrera de gallos y juego de pucheros.

De siete a nueve, baile en la plaza.

A las once de la noche, baile, durante el cual tendrá lugar un original concurso de vestidos antiguos. Terminará con su gran traca final.

**Día 11** - A las nueve, gran diana, con salida de la Comparsa de Gigantes y Cabezudos.

A las diez de la mañana, carrera de las cuatro copas.

A las doce, concierto de música por la banda.

A las cuatro de la tarde, salida de la Comparsa de Gigantes y Cabezudos.

A las seis, gran baile en la plaza Mayor, que finalizará a las diez, con la quema de los últimos cartuchos, dándose por terminadas las fiestas con la desconexión de la iluminación, disparo de cohertería, cárcasas y la quema de la última y más potente y vistosa traca.

## El lunes comienzan las fiestas de Molina

**Día 1, lunes** - Inauguración oficial de las Fiestas y Fiestas y desfile de la banda «Unión Musical», de Cuatell (Valencia).

Por la tarde, partido de fútbol, en el Campo de Deportes de la Alameda, entre los equipos Deportivo Calamocha y Molina Club de Fútbol.

Por la noche, baile popular en la Plaza de España.

**Día 2, martes** - Diana. Pasacalles musical y salida de los tradicionales Gigantes y Cabezudos.

Al mediodía y en la Plaza de España, Teatro Guiñol, por el Frente de Juventudes de Soria.

A las cinco de la tarde, carrera motorista y pruebas atléticas, donándose a los vencedores valiosos premios en metálico, y exhibición de la notable Escuela de Aeromodelismo del Frente de Juventudes de Soria.

Por la noche, Teatro Guiñol y baile público en la Plaza de España.

**Día 3, miércoles** - A las once, en el frontón de S. Francisco, eliminatorias para el torneo de pelota a mano, entre equipos de esta

### Enlace matrimonial

En la iglesia de San José, de Madrid, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima señorita Mari Gil Patón con el joven don Juan Gamella de León. Actuaron de padrinos doña Martina de León, madre del contrayente y don Celestino Guillermo Ruiz de León, auditor contador en Caracas, y firmaron el acta matrimonial por parte de la novia don Carlos Ruiz de León y don Gregorio Lafuente Jiménez; por el novio lo hicieron don Javier Martínez Catalán, abogado, y don Mariano de León. Nuestra enhorabuena.

### Biblioteca municipal

Por fin, hemos visto ya instalado el rótulo de la Biblioteca Municipal que tanta falta hacía ya, que eran muchos los visitantes forasteros que no podían encontrar este centro de cultura por falta de indicador.

### De la ciudad

Nos referimos hoy a la abundancia de perros que, con amos o sin ellos, vagan diariamente por las calles de la ciudad en su alegre correteo. Creemos que ha llegado la hora de que se den las órdenes oportunas por la autoridad municipal correspondiente, con el fin de proceder a la recogida de estos perros «callejeros» que en muchos casos entrañan con manifiesto peligro.

Por otra parte, señalamos también el ruido y molestias que causan al vecindario la carga y descarga de camiones verificada a las primeras horas de la madrugada y que es necesario evitar a toda costa.

### Toros

En la pasada fiesta taurina celebrada el día 24, el ganado resultó bronco, perteneciente a la ganadería de Sánchez Garvi, de Madrid; los matadores se limitaron a cumplir.

### Notas

Tuvimos el gusto de saludar en nuestra ciudad a don Angel Badiá Fernández, y en visita de inspección al general de Brigada de la Guardia Civil, señor Valero Pérez acompañado del coronel don Victoriano Herrero Llorente.

-Pasa temporada en ésta don Fidel Menéndez Oliveros con su querida madre, don Luis Domingo y familia, de Guadalajara, y don Julián Monge, gestor administrativo de Madrid.

xxx

En Córdoba, donde residía, ha fallecido recientemente, a los 54 años de edad, don Juan Pérez Castillo, hermano de nuestro corresponsal en Sigüenza.

### Registro civil

Nacimientos: María Isabel, hija de Justo Alberto Pascual y de Ascensión Rodríguez Martínez.

### Actuación de la Capilla de Música Burés, de Castellbell y Vilar

En la tarde del día 23, Sigüenza vivió unas horas de auténtica emoción artística con la actuación de la masa coral de Castellbell y Vilar, que ofreció una maravillosa interpretación de canciones y danzas. El selecto auditorio vió colmadas y superadas sus esperanzas, con un denso programa de canciones polifónicas, populares y sección de rítmica y plástica. -C.

## Desde Pastrana

Ha sido nombrado guardian del convento franciscano de Pastrana, el reverendo padre Antolin Abad, ilustre publicista y colaborador de NUEVA ALCARRIA.

xxx

Por Decreto de 18 de julio del presente año le ha sido concedida a don Fermín Cuadrado Alonso, agente judicial del Juzgado de primera Instancia e Instrucción de Pastrana la medalla de bronce del mundo de Peñafort. El señor Cuadrado Alonso se ha hecho acreedor a la distinción mencionada a lo largo de veinticinco años de labor con un expediente inmejorable. ¡Enhorabuena!

xxx

Un equívoco involuntario ha producido el jueves 28 intensa alarma en Pastrana; por el pueblo corrió la noticia de que se llevaban los tapices en condiciones similares a las del año 31, y entre las gentes del pueblo se notaron propósitos decididos de defender su tesoro artístico. Afortunadamente el infausto equívoco se corrigió a tiempo, y con el reposo de los tapices ha vuelto la calma a los espíritus.

xxx

En la tarde del 26 se celebró una reunión de los médicos del partido para tratar asuntos relacionados con el mejor desempeño de su profesión. Según fuentes bien informadas, el precio de las igualas no se alterará por ahora.

xxx

Con todo sentimiento despedimos desde nuestras columnas a don José-Manuel Batanero, Director de la Graduada, quien después de quince años de abnegada labor educativa en Pastrana ha sido destinado a Tarrasa. Le deseamos y auguramos en su nuevo domicilio una estancia tan grata como corresponde a sus méritos. -C.

## Colegio Salesiano

Los días para la renovación de matrícula serán del 1 al 6 de septiembre. Horas: De once a una y de cinco a siete. Todos los alumnos deberán presentar la cartilla de escolaridad.

## Urge vender bonito tresillo

PRECIO INTERESANTE. Razón, en plaza General Mola, 8, mañanas.

### PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

## Doña Eugenia Hernández Sanz

VIUDA DE JUAN DE DIOS GARCÉS

Que falleció en Chiloeches (Guadalajara) el día 30 de Agosto de 1957

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus afligidas hijas doña Romualda, doña Teodora, doña Mercedes, don Juan, doña Carmen, doña Aurea y doña María Luisa Garcés Hernández; hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia:

**RUEGAN la tengan presente en sus oraciones.**

El funeral que se celebre el próximo lunes, 1 de septiembre, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Chiloeches (Guadalajara), será aplicado por el eterno descanso del alma de la finada.

## Manso García

### NUEVA CAMISERÍA-MERCERÍA

Extenso surtido en toda clase de artículos.

Pida lo que desee, que será servido en el acto

Visítenos y hallará economía

CARDENAL MENDOZA. N.º 1.

SIGÜENZA

## Electro - SOL

## Algunos de los FABRICANTES QUE INSTALAN EL MOTOR DIESEL ESPAÑOL EN SUS REALIZACIONES

WORTHINGTON  
S. A.  
COMPRESORES

MSA  
METALURGICA DE SANTA ANAS  
COSECHADORAS

COMPANIA  
Ingersoll-Rand  
SOCIEDAD ANONIMA  
MOTO - COMPRESORES

Industrias  
JUAN BUSQUETS GRUSAT S.A.  
COSECHADORAS

HÖLZ  
RIEGOS HÖLZ S.A.  
MOTO - BOMBAS

AJURIA S.A.  
MAQUINARIA AGRICOLA

SAMUR  
COMPRESORES

FERROVIAS Y  
SIDERURGIA S.A.  
GRUAS

SOCIEDAD ESPAÑOLA  
CONSTRUCCIONES METALICAS  
GRUAS - AUTOMOVILES

Turcova S.A.  
GRUAS

AXEL  
DUMPERS GRUAS

SUMINISTRO  
REGULAR  
GARANTIZADO

Barreiros Diesel

DIRECCION COMERCIAL - Servicio Técnico - Alcalá 32 - MADRID

DISTRIBUIDOR OFICIAL PARA GUADALAJARA:

EL MOTOR NACIONAL, S. A. - Ingeniero Mariño, 9



# ¿Resultará deficitaria la cosecha triguera en relación con el consumo nacional?

## No es probable que haya que recurrir a las importaciones

La circular de los Ministerios de Industria, Comercio y Agricultura sobre ordenación de la campaña de cereales panificables regula todo lo referente a las disponibilidades de trigo y centeno, y previene todos los detalles para el perfecto abastecimiento de harinas en todo el territorio español. Se previene en esta interesante disposición que las piezas de pan se elaborarán con pesos de 800, 400 y 200 gramos permitiéndose un margen de tolerancia del tres al seis por ciento.

Llega esta disposición precisamente en los momentos en que, avanzada ya la recolección, siguen haciéndose cálculos sobre el volumen de la cosecha triguera.

A estas fechas, cuando ya la trilla del cereal-rey se está rematando y han comenzado las entregas en muchas paneras oficiales, pueden establecerse evaluaciones bastante aproximadas. Pero nosotros preferimos no hacerlas por que la impresión que nos llegan son muy contradictorias. Es evidente que las características del año agrícola ha sido la desigualdad. Hay zonas en las que el cultivo triguero ha fracasado tan rotundamente que los labradores hablan de desastre. Sin embargo, en otras los rendimientos han sido optimos, dándose la paradoja de que en Tierra de Campo es donde se han producido mayores diferencias cuantitativas de unas a otras zonas de cultivo.

Desde luego la desilusión es la tónica general, pero debe tenerse en cuenta que a fines de primavera se hicieron apreciaciones excesivamente optimistas a la vista del estado de las siembras que era realmente prometedora. Hay discrepancias respecto de las mermas ocasionadas por los frios de abril que son los que alevosamente han actuado como el 'tío Paco con la rebaja'. En tierra de Campo se calcula que estas mermas no bajarán del 50, o del 60 por 100 de lo que se pensaba coger cuando mayor era el optimismo. No creemos, sin embargo, que este porcentaje tan pesimista pueda aplicarse a las demás regiones españolas donde los rendimientos no han sido tan deficientes. La cosecha triguera que se llegó a cifrar, quizá con hipérbole, en los cincuenta millones de quintales métricos puede quedar reducida a los cuarenta y cinco millones de quintales aunque algunos calculan que acaso no llegue a los cuarenta. Si así fuese se produciría un déficit en el consumo nacional y entonces habría que recurrir a las importaciones que, en años anteriores, nos crearon un 'superavit' en los silos.

Lo probable es que eso no ocurra y que, por el contrario, la actual cosecha será suficiente para proporcionarnos la harina necesaria para la panificación y demás industrias alimenticias.

Por el momento están saliendo las últimas partidas de trigo viejo con aval bancario y se dice que se están entregando los trigos depreciados

**SE VENDE** MOLINO maquilero y de piensos, con vivienda, «salto de aguas», unos huertecitos, de superficies de 50 áreas. Todo ello junto al pueblo de ROMANCOS (Guadalajara). Para informes, dirigirse al citado pueblo, Brígida Gutiérrez.

**Ocasión! Coche inglés** blanco, taca y cesto niño vendese baratísimo. Llamad al teléfono 1077.

para piensos. En alguna revista agrícola se ha expresado el temor de que estos trigos puedan hacernos falta para la alimentación humana ya que no se va a coger lo que se esperaba. Repetimos que estas estimaciones nos parecen prematuras, pues lo mismo se puede incurrir en cálculos influenciados por el pesimismo que padecer un error contrario.

Creemos que el gobierno con mejores elementos de juicio tiene ya hechas sus previsiones con bastante exactitud y estamos convencidos que se podrá comer pan íntegramente español sin necesidad de hacer importaciones.

Por el contrario, la tendencia, a la vista de la producción triguera que ya se ha logrado en los últimos años, es a sustituir el cereal por otros cultivos que pueden ser más interesantes. He aquí un problema de economía dirigida que deberá ser estudiado a fondo en consonancia con las realidades de nuestros mercados y los del exterior en los que necesariamente habremos de insertarnos en años sucesivos.

El mercado de granos de piensos leguminosos siguen a la expectativa. Se confirma que la cosecha de cebada será muy parecida o quizás superior a la procedente. La avena, como ya hemos dicho, se ha dado superior y el maíz presenta inmejorable aspecto en el norte y en el Noroeste de España. No es extraño que con esta perspectivas presida la incertidumbre en la demanda.

JUAN DEL AGRO.

## SANTORAL

Mañana, día 31: Domingo XIV de Pentecostés. Ntra. Sra. de la Consolación. Santos Ramón Nonato, Paulino, Robustiano y Marcos, mr.

Lunes, día 1: Santos Gil, Donato, Félix, Régulo y Vicente.

Martes, día 2: Santos Esteban, Teodoro, Calixta, Julián y Hierónimos.

Miércoles, día 3: Santos Pío X, Basilia, Serapia, Eugenia, Dorotea y Tecla.

Jueves, día 4: Santos Moisés, Marcela, Rufino, Silvano y Casto.

Viernes, día 5: Primer viernes de mes. Santos Lorenzo, Justiniano, Obdulia, Victorino y Macario.

Sábado, día 6: Primer sábado de mes. Santos Zacarías, pf., Porfirio, Germán, Fausto y Macario.

## CATOLICOS:

El día 5 de septiembre es el primer viernes de mes.

Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todo poderoso concederá a todos los que cumplieren nueve primeros viernes de mes seguidos la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

# La Feria de Guadalajara



## Nuestra capital, cabeza de una extensa provincia agrícola y ganadera, necesita incorporar a sus fiestas de otoño una feria de ganados y de instrumentos de labranza

Por JESUS GARCIA PERDICES

Acabo de ver en un periódico de la mañana una fotografía a toda página de la feria de Alcalá, esa pequeña ciudad vecina a la nuestra, de la que tantas cosas buenas tenemos que aprender. Una de ellas —quizá la más interesante— la lección de su famosa feria.

Es cierto que también dentro de nuestra provincia existen ferias conocidas: Tendilla, Alcocer, etc., pero nuestra capital que pone en sus programas el título de Ferias y Fiestas, de lo primero no tiene absolutamente nada.

Creo que hace muchos años existían las mencionadas ferias, en las que se verificaban interesantes transacciones de ganado. Después —ignoró por qué causas— las mismas se suprimieron, poniendo en su lugar un concurso de ganados, que cada año que pasa va perdiendo asimismo interés.

Una feria de ganados y de instrumentos de labranza que abarque la exposición y venta de ejemplares de raza selecta y de maquinaria y aperos agrícolas, desde los últimos modelos de tractores, segadoras o cosechadoras, hasta los arados y pequeños útiles tan necesarios en el

campo, sería para nuestra provincia, y de un modo especial para nuestra capital, una de sus más afortunadas realizaciones.

Su organización, al menos en principio, no requeriría complicadas instalaciones. Disponiendo de terrenos en las proximidades de la ciudad y ofreciéndolos a las casas y representaciones de maquinaria agrícola de Guadalajara y de Madrid, a precios asequibles, se conseguiría una nutrida participación inicial de stands que, en años sucesivos, iría aumentando progresivamente.

Algo parecido podría realizarse con la feria de ganados que podría tener lugar en el sitio en que actualmente se celebra el concurso, ya que dispone incluso de abrevaderos para los animales.

La gente de los pueblos que ahora nos visita durante nuestras Fiestas de Otoño, descontando como es lógico la de los pueblos cercanos a la capital, para la cual el desplazamiento no supone molestia de ninguna clase, lo hace solamente por el atractivo de una buena corrida de toros o por traer a su familia a presenciar la charlotada. Son muchos, muchísimos, los agricultores que se quedan

en sus casas y que podrían venir a visitarnos si se les ofreciera para ello una interesante oportunidad comercial: la de comprar una muleta, el motor para sacar agua de un pozo, o simplemente un par de azadas o media docena de hoces.

Por otra parte con el incremento que va tomando la concentración parcelaria en muchos pueblos de la provincia, las comunidades agrícolas de la misma empiezan a disponer de tierras de mayor extensión, lo que les permite mecanizarse. Es muy importante por lo tanto ofrecer a los fabricantes de maquinaria agrícola un mercado seguro y a los agricultores la oportunidad de elegir los modelos y precios que crean más convenientes.

El conseguir estas ferias supondría para las Fiestas de Otoño de Guadalajara una aporiación de un valor incalculable. Con ello ganaría el comercio, los restaurantes y bares, las casas de huéspedes y posadas, los espectáculos, etc.

Asimismo Guadalajara cumpliría con ello uno de los requisitos de su capitalidad: el de ofrecer a los habitantes de su provincia una lonja de contratación igual o superior a las que existen fuera de sus límites geográficos. No hay que olvidar que somos una comarca agrícola y ganadera, apenas industrializada, y que debemos afrontar por tanto la responsabilidad de que nuestro campo y nuestra ganadería se incorporen a los beneficios de la técnica moderna. Ello se traduciría en mejores cosechas, en un incremento de la cabaña provincial y, como consecuencia, en una mayor producción de riqueza.

Todavía estamos a tiempo de organizar para las fiestas de octubre lo que pudiéramos denominar un ensayo general. Lo principal es empezar a moverse, a organizar, a crear el núcleo de lo que puede ser ya para el año venidero una verdadera feria.

Conociendo la capacidad de trabajo de nuestros hombres del campo y la potencia de las entidades que los representan, estamos seguros de que esta posibilidad que hoy apuntamos pueda ser en un futuro próximo una auténtica certeza.

## «Antorcha» intenta formar una agrupación coral en nuestra capital

Ponemos en conocimiento de todos os aficionados al canto, que «Antorcha», Teatro de Cámara y Ensayo, les brinda la oportunidad de formar parte en su agrupación coral en vías de organización.

Para ello, quienes lo deseen y se consideren con aptitudes, pueden pasarse por su domicilio social, torreón del Casino, de nueve a diez y media de la noche, todos los días laborables, a fin de verificar las pruebas pertinentes y, en su caso, la inscripción en dicha agrupación coral.

## DELEGACION DE HACIENDA

### Impuestos sobre el lujo

Se pone en conocimiento de todos los fabricantes, industriales, comerciantes y público en general que el «Boletín Oficial del Estado», número 202, de fecha 23 de agosto del presente año, publica la Orden Ministerial de 31 de julio del mismo, por la que se dictan normas para el pago y liquidación de los nuevos conceptos incorporados al impuesto sobre el lujo.

Imp. Suc. de Hipólito de Pablo

# SECCION Religiosa

## DOMINGO XVI DESPUES DE PENTECOSTES

### O Dios o las riquezas

«Ninguno puede servir a dos señores, porque tendrá aversión al uno y amor al otro, o si se sujeta al primero n. irará con desdén al segundo. No podeis servir a Dios y a las riquezas». Con estas palabras comienza el evangelio de hoy. Fueron pronunciadas por Jesús en el famoso Sermón de la Montaña. Con ellas nos pone Cristo en un dilema: o la vida espiritual: Dios, la virtud, la sabiduría, las buenas obras... o los bienes de la tierra: la materia, el oro, el lujo, la riqueza...

Pero Cristo sigue hablando y aclara más los conceptos. Dios dice que no nos acorjemos por el comer o por el vestir, pues «no vale más la vida que el alimento, y el cuerpo que el vestido». Luego hace dos admirables comparaciones: las aves del cielo y los lirios del campo. Aquellos, ni siembran, ni siegan, ni tienen graneros; pero el Padre celestial los alimenta. Estos, ni labran, ni hilan; pero ni Salomón, en medio de toda su gloria, vistió como uno de ellos. Después, añade Jesús textualmente: «Pues si a una hierba del campo que hoy es, y mañana se echa en el horno, Dios la viste así, ¿cuánto más a vosotros, hombres de poca fe?». Luego añade: «Así que no vayais diciendo, «acongojados: ¿Dónde hallaremos qué comer y beber? ¿Dónde hallaremos con qué vestirnos?, como hacen los paganos que andan tras todas esas cosas; que bien sabe vuestro Padre la necesidad que de ellas tenéis.»

Jesús, al final de este trascendental evangelio, nos da la única solución a estas preocupaciones humanas: «Buscad primero el reino de Dios y su justicia, y todas las demás cosas se os darán por añadidura».

Con esta solución todo está resuelto. Los bienes de la tierra se quedarán en ella cuando nos llegue la hora de la muerte. Sirvamos a Dios, y El, que nos ha creado, tengamos la seguridad de que no nos abandonará jamás.

## Turnos de la Adoración Nocturna

Santo: Ntra. Sra. de las Mercedes. Señal: La libertad del bien. Noche del 6 al 7: Turno Santa Micaela, por la intención de don Vicente Marqueta.

Noche del 7 al 8: Vigilia de titular de la Sección Ntra. Sra. de la Antigua. Turno San José, por la intención de don Jesús García Perdices. Esta vigilia se celebrará con arreglo a las preces dispuestas en el Reglamento, debiendo asistir a la primera hora todos los adoradores de la Sección, retirándose después del invitatorio los que no pertenezcan al turno de guardia.

## Horario de misas de los domingos y días festivos

Parroquia de San Nicolás: a las 5, de la mañana (solo los domingos), 8, 9, 11, 15, 12 y 1.

Parroquia de Santiago: 8,30, 9,30 y 11,30.

Parroquia de Santa María: 7,30, 9, 12, y 7 de la tarde.

Parroquia de San Ginés: 8,30, 10,30 y 12,30.

Parroquia de San Pablo: 8,30 y 11. Iglesia del Carmen (PP. Franciscanos): 7,30, 10 y 1,30.

Carmelitas de Arriba: 7,30.

Carmelitas de Abajo: 7,45.

Santuario de la Antigua: 12,30.

Capilla de la Reunión al S. C. de Jesús (Francesas): 8.

Capilla de la Casa de Misericordia: 8.

Capilla del Asilo: 8.

**¡ATENCIÓN, BARES! VENDO** RADIO nueva, altavoz gigante 12 pulgadas. Razón, en Hernando Pecha, n.º 3. Guadalajara.

**Se vende** una gran MAQUINA DE SEMBRAR marca «San Bernardo». Para tratar: Casto de Agustín, en CHILOECHES.

# Rafael Otaola, el torero poeta

## Entrevista con un novillero que empieza

A esta galería de toreros que empiezan y que sueñan con la gloria del triunfo llega esta semana la popular figura del diestro madrileño Rafael Otaola. Un muchachote de 25 años,



alto, moreno y de mirar profundo y un tanto soñador. Nació en Madrid en uno de sus más castizos barrios.

—¿Cómo fué el que te iniciaras en esto de los toros?, le preguntamos:

—Porque yo, que siempre he tenido un concepto alto y sublime de la vida, en su sentido más poético y romántico, he creído que nada se puede igualar a la vida de un torero. El torero crea e inspira, al mismo tiempo que su arte lo hace más sublime por el peligro que encierra

## LIBROS RECIBIDOS

«El truco de los espejos», por Agatha Christie

He, ahí otra novela de la genial Agatha Christie, que nos ofrece todas las características de su extensa producción: interés, intriga, amenidad y un desconcertante ir y venir entre sus numerosos personajes, cosa ésta que es la clave para apasionar al lector, que no logra en ninguna novela de esta célebre autora descifrar anticipadamente el crimen o crímenes que surgen a través del relato. En el caso de «El truco de los espejos», un asesinato tiene lugar en el seno de una familia distinguida y adinerada y, pese a eso, el autor es indudable uno de los de la casa.

Es un reto para el lector el intentar tan sólo descifrar parte del enigma, y si la policía se ve impotente, lo consigue una vieja amiga de la casa, aficionada cuanto con lo policiaco se relaciona y que ya ha sido protagonista de otras novelas de Agatha Christie.

Esta novela se lee con gusto, con interés y con impaciencia; éste es el mejor elogio que nos merece la citada obra, que se ha publicado en Seleccion de «Biblioteca Oro», que lanza la Editorial Molino, de Barcelona.

SU FOTO DE BODA EN

*Andrada*

FOTOGRAFÍAS PARA PASAPORTES Y DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD • ENTREGA RAPIDA

Información gráfica para NUEVA ALCARRIA y Agencia «Cifra»

Generalísimo Franco, 43. Guadalajara

—¿Dicen que eres poeta?

—Mi mayor ilusión, después de la de ser torero, es la poesía y a ambas ilusiones dedico mi vida entera.

—¿Cómo es que siendo madrileño sientes esta predilección por la Alcarria?

—Me agrada que me haga usted esta pregunta, aunque no se si acertaré a explicársela. Guadalajara y su provincia tienen para mí una atracción enorme; es como un imán. Puede creerse que he vivido en Alicante, y Salamanca. Pues pese a lo bien que lo paso en dichas ciudades o en Madrid, echo de menos a Guadalajara y quiero venir aquí. En Almaguera, me vestí por vez primera de luces, y aquí tuvo mi bautismo de sangre. Por estas tierras se me considera y aprecia, y yo quiero responder a esta consideración y aprecio.

—¿Tu mayor aspiración de momento?

—Sólo una: la de llegar a ser un buen matador de toros.

—¿Ves difícil ese momento?

—Antes no lo veía difícil pero ahora sí. Hace falta, además de tener valor y arte, mucho dinero. Recientemente en Alicante dirigí un festival y la prensa y la radio propusieron con el general asentimiento de la afición, para que actuara en novillada formal. La empresa tomó en consideración este deseo, pero a la hora de formalizar el contrato no pudo llegarse a un acuerdo, porque hubo otros toreros que pagaron por torear. Ya está bien el exponer la vida para además tener que pagar dinero.

Continúa su charla fácil y amena, y por ella nos enteramos de que su único deseo por el momento es torear, torear y torear, donde sea y con el ganado que sea, pues no quiere defraudar la confianza que en él ha puesto su apoderado, Catalino Ruiz, que le tiene contratadas diversas fechas en España y Francia.

Después de sus palabras, sólo nos queda desearle a Rafael Otaola, torero con honradez profesional, mucha suerte y que Dios le ilumine en su lucha y en su difícil arte.

DOMINGO CARDERO PRIETO.

## GANADO DE LIDIA

que precisen para las próximas fiestas lo pone a disposición de todo el que lo necesite el conocidísimo y acreditado ganadero Agripino Regidor.

SE VENDE Una MOTOCICLETA «Lube», dos Soldaduras Autógenas y cuatro juegos de Transmisiones completos. Ver, en



Merced, 1, de cinco a siete tarde.

VENDO COCHE turismo «Ford» modelo 8 cilindros, bien equipado, con calefacción, barato. Razón: Generalísimo, 11, BODEGAS JURADO. Guadalajara.

# TORERIAS

A la hora que escribimos estas líneas no se sabe aún de forma oficial qué toreros se vestirán de luces en la novillada del día de la Patrona, ni que reses serán lidiadas en la misma.

x x x

El fino y valiente novillero sacedonense Aurelio Calatayud tuvo una gran actuación en el pueblo t. ledado de San Román de los Montes, donde cortó cuatro orejas y un rabo de los cuatro novillos que lidió y mató de forma prodigiosa.

También toreará en Aranzueque, Yebra, Chiloeches y varios pueblos de las provincias de Madrid y Toledo.

x x x

Sebastián Redondo, el valiente novillero andaluz, lidió en la fiesta de Lupiana reses de Sopena, que resultaron bravas, siendo muy aplaudido.

Hoy habrá toreado en Fuentelençina, donde estaba contratado.

x x x

Pedro Cánovas «Chiquito de la Cruz», actuó con notable éxito en la fiesta de Yebe, cortando dos orejas a una res de «El Farolero». En esta novillada actuó de sobresaliente y mató otro novillo, al que cortó las dos orejas y el rabo, el fino novillero José Ruiz «Catalino» hijo.

x x x

Ayer actuó en Membrilla el conocido y popular novillero por tierras alcarreñas Pepe Albarrán, que conquistó un notable éxito Albarrán, entre otras plazas de la provincia, tiene contratadas las novilladas de El Casar de Talamanca.

x x x

Nosotros creemos que ya va siendo hora de que en nuestra Plaza de Toros y organizada por quien sea, que esto es lo de menos, se celebre una novillada «Pro-afición», en la que se diera una oportunidad a estos muchachos que torear de pueblo en pueblo sin ninguna ocasión de demostrar su valer en plaza de alguna categoría. Creemos de que, aparte de que su organización no sería antieconómica, daríamos esa oportunidad en la que todos estos muchachos sueñan.

D. C. P.

GAFAS GRADUADAS POR OPTICO DIPLOMADO OPTICA LUXONIA GENERALISIMO, NUM. 7

¡CONSTRUCTORES! 150.000 tejas de primera TEJAR de Enrique Henche, en PAJARES (Brihuega)

Sastrería ENCABO MILITAR Y PAISANO INMENSO SURTIDO EN GENEROS Miguel Fluiter, núm. 6. Teléfono 1765

GRANJA «LA FLORIDA» Venta de magníficas PATITAS a punto de poner, Khaki Campbell, pura sangre holandesa, producción limitada. Encargos en «LA FLORIDA» Eslava, 6. - Teléf. 1462. - PAMPLONA Solicite folleto gratis

Imp. Suc. de Hipólito de Pablo

# El perro, ejemplo de fidelidad

Por Laureano OTERO GONZALEZ, Veterinario de Cabanillas del Campo

Se ha dicho muchas veces que el perro es el mejor amigo del hombre. El gran naturalista Cuvier ha dicho: «El perro es la conquista más notable del hombre y la más útil, el único animal que le ha seguido por toda la superficie de la tierra.»

Su inteligencia es asombrosa. Desde los comienzos de la humanidad fué el más precioso auxiliar en las faenas de la caza y el conductor del rebaño. Puede decirse que, sin la ayuda y colaboración del perro, la oveja no hubiera sido dominada. Conforme la humanidad avanza en su grado de civilización, el perro es utilizado en mayor número de menesteres: sirve como guardián de nuestra casa y hacienda, guarda el ganado, contribuye al salvamento de personas perdidas en las montañas nevadas, como el de San Bernardo, o próximas a perecer ahogadas, como el perro de Terranova; es insustituible en las faenas de la caza, sirve de policía, descubriendo o persiguiendo al malhechor; hace de lazarillo y acompaña al ciego en su soledad, nos alegra en el circo con su destreza, es utilizado en la guerra, en el deporte, es elemento de lujo y sujeto de experimentación valiosísimo para el progreso de la Medicina y de la Terapéutica.

El perro es, sin duda, el más inteligente de los animales domesticados, posee la facultad de comprender lo que se le ordena y recordar. Establece una relación entre todo lo que le rodea y siente simpatía o antipatía hacia determinadas personas o cosas. Dotado de una gran memoria recuerda a las personas, no sólo al verlas, sino por su voz o su olor, y agradece los castigos y las muestras de cariño y largueza.

Son poseer tantas características notables, para nosotros el rasgo más destacado y que le da una personalidad relevante entre los demás animales domésticos, es la gran fidelidad que profesa a su dueño. El caso más reciente y co-

nocido, del que se ha hecho eco la prensa diaria de todo el mundo, es el del perro «Fido». He aquí, brevemente expuesta, la historia de este célebre perro italiano, al que le fué concedida la medalla de oro de la localidad de Iuco de Mugello, por la fidelidad demostrada hacia su dueño, el vecino Carlo Soriani. Este modesto obrero regresaba un día de su trabajo del vecino pueblo de Borgo San Lorenzo, cuando oyó el lamento angustioso de un perrito abandonado de pocos días. El joven le llevó a su casa, le prodigó sus cuidados y, desde entonces, por espacio de dos años, convivió en el humilde hogar, donde se le había acostumbrado a despertar a su dueño a la hora del trabajo y acompañarle hasta el autobús, así como ir a esperarle a la hora del regreso por la tarde. Pero un día la espera fué inútil, Carlo Soriani no regresó, había muerto en un bombardeo. Eran los años duros de la guerra de Italia. Sin embargo, «Fido», durante catorce años seguidos y movido por una fuerza incontenible, fué a esperar a su dueño a la parada del autobús todas las tardes. Este ejemplo extraordinario de fidelidad y constancia fué premiado por los vecinos de Iuco con la medalla de oro, y para que la curiosa historia sea conocida y recordada por las sucesivas generaciones, se estableció que, a su muerte, la medalla y su fotografía permanezcan en lugar destacado en el despacho del Alcalde.

He aquí un ejemplo de los muchos que se podrían citar en alabanza de este noble animal, el único que lame la mano que le pega, el que más ama al hombre, entre todos los animales de la creación y que, en muchas ocasiones, nos da ejemplos magníficos de alta e insobornable fidelidad.

## Vendo camioneta «Ford»

17 H. P. y CAMION «Chevrolet» modelo 1939. E. Abajo. Arguñosa, núm. 11. Teléfono 1854. Guadalajara.

## Ahora tiene la oportunidad

Finanzauto, S. A.

Distribuidores de LUBE NSU, S. A., en 18 provincias y Motocicletas VILLOF

CONCEDE HASTA ¡¡TRES AÑOS DE PLAZO!!

EN LAS MOTOCICLETAS LUBE y VILLOF

CONDICIONES:

LUBE modelo 99 c. c. Entrada... 3.670,40 ptas. 36 letras de 395 ptas. mensuales.

LUBE modelo 125-T. Entrada... 4.339,00 ptas. 24 letras de 560 ptas. mensuales.

VILLOF modelo 125 c. c. «Popular», tres velocidades Entrada... 4.167,55 ptas. 36 letras de 400 ptas. mensuales.

VILLOF modelo 125 c. c. «Especial», tres velocidades Entrada... 5.232,10 ptas. 24 letras de 625 ptas. mensuales.

EN DICHO PRECIO ESTA INCLUIDO:

El valor del vehículo, los portes, Impuesto de Lujo y Seguro por tres años en la LUBE 99 c. c. y en la VILLOF 125 c. c. «Popular», y por dos años en la LUBE 125 T. y en la VILLOF 125 c. c. «Especial».

Distribuidor: FINANZAUTO, S. A.

Concesionario: Gregorio Vena Sala

Cervantes, núm. 7. - GUADALAJARA

# "Lo que verdaderamente priva en España es el arte, en su enorme capacidad de expresión de la belleza"

(Miguel G. Mielgo se entrevista con Regino Pradillo)

Fué en la Alameda de Sigüenza, esa Alameda que las flores han elegido para asentar su belleza. La misma que la sensibilidad exquisita y prócer del Obispo Bejarano mandara construir "para solaz y recreo de los pobres". Allí, entre las sombras quietas de sus olmos, las sombras y castaños indios..., en la Alameda clara y tibia..., bajo la mirada luminosa de estrellas y luceros. A nuestro lado, Regino Pradillo. Presentar a Regino en Guadalajara equivaldría, en cierta manera, a presentar a los seguntinos a su Doncel.

—Mañana, a las siete—comenzó diciendo—, le espero en la Exposición. También le enseñaré una colección de dibujos que allí tengo. La pintura de Pradillo es de alta calidad, y esto es título más que suficiente para visitar el Certamen. Pero si así no fuera, difícilmente podría nadie sustraerse al poder de atracción de la personalidad del joven pintor.

Regino Pradillo es una importante promesa para el futuro pictórico español. Sus lienzos tienen fuerza expresiva, plena de vitalidad. Hay en ellos una bien lograda aglutinación de colores. Arte de un valor joven con potentes pálpitos de superación; anhelos de amplias lontananzas, que brillan como un grande y nobilísimo ideal; dominio en la interpretación de técnicas e imágenes. Todo esto ofrece la mejor garantía de sus triunfos futuros.

—¿Qué es objeto de sus preferencias, ¿el paisaje o la figura?

—La figura. En particular, la composición. En definitiva, el arte religioso. Ahora—añadió—he presentado una figura en el Colegio de Huérfanos del Magisterio, en Madrid. Representa la Aparición de la Virgen, en carne mortal, a Santiago Apóstol.

—En esa línea del arte religioso, ¿pinta usted lo que está más allá de la realidad natural?

—Sabido es que pintar no se traduce, precisamente, por la observancia estricta de lo que la realidad brinda; la transformación reside en el artista, y en el arte religioso cuenta fundamentalmente el misterio de las personas sagradas.

—¿Quiere volver al punto de origen?

—Voy, pues: en la Residencia de Verano del Colegio de San José, que la Diputación tiene en la De-

hesa de Solanillo, hice el año pasado la pintura mural del ábside de la iglesia. Gustó mucho, y yo me senti satisfecho.

—Siga.

—En el palacio de Belem, hice el



retrato del mariscal Carmona, siendo presidente de la República de Portugal.

—¿Su próxima exposición?

—En Madrid y en el Círculo de Bellas Artes expondré el 11 de noviembre.

—¿Cómo ve usted el movimiento pictórico español?

—Le diré que, a juicio mío, lo que verdaderamente priva en España es el arte; el arte en la grandiosidad de sus manifestaciones, en su enorme capacidad de expresión de la belleza. De aquí la gran finura sensitiva de los españoles pa-

ra calar hondo en las cosas pictóricas. Donde hay arte, hay interés, quiero decir espectadores. Ese tribunal, en fin, que valora con absoluta independencia de la personalidad del pintor.

—En su catálogo no figura cuadro alguno de Sigüenza.

—Cierto. Ello se debe a que cuando pinté los bellos rincones de esta ciudad impar, aquél estaba ya impreso. Por lo demás, en la Exposición están, y no debo ocultar cuánto lamento la indeliberada omisión.

—¿...?

—Sí; me ha impresionado Sigüenza. Apenas la conocía. Mis estancias aquí han sido fugaces.

—¿Ha viajado mucho?

—He visitado Francia, Italia, Suiza, el Benelux, Escandinavia; Alemania, Inglaterra, Finlandia, Portugal, Marruecos, Mónaco, etc., pensionado, algunas veces, por la Diputación de Guadalajara.

—¿El mayor éxito?

—En Suiza. Vendí muchísimo.

—¿A qué lo atribuye?

—A que en mis cuadros encontraban un color diferente: más luz, mayor viveza. Acaso decidió el temperamento español.

—¿...?

—Un cuadro mío lo vió el Director de la Galería Nacional de Stokolmo, y así surgió la invitación.

—¿Algún viaje en proyecto?

—Sí, a Nüremberg, la ciudad del gótico. Voy a exponer invitado por el Instituto de Cultura Latina. Y otro al Brasil. En este viaje tiene interés—de él partió la invitación—el Director de la Escuela de Bellas Artes del Estado Victoria, Espíritu Santo.

Nos hemos puesto en pie. Al entrar e nel paseo central de la Alameda, pretendimos advertir el guiño de los faroles verbeneros.

# PASO HACIENDO EL BIEN

## Santa María Micaela en Guadalajara

—Oiga, buen hombre, ¿querría usted indicarme dónde está el «Panteón»?

—El Panteón de la Condesa? Pues mire Vd., donde se ve aquella Cruz tan alta, allí es.

Y el turista continúa la marcha...

Os invito, amigos lectores, a seguirle. Vayamos unos momentos al «Panteón de la Condesa» y, como en los cuentos mágicos de nuestros abuelos, demos vida y movimiento a las cenizas.

Al llegar a una lápida de la cripta: «Doña Bernarda López de Dicastillo, falleció...» surge la esbelta figura de toda una aristocrática dama del pasado siglo.

Es época de berlina, trajes largos y pomposos, vida hogareña y tradiciones nobiliarias.

Entre el tintineo de las campanillas se oyen risas alegres, templadas por una voz dulce y grave: la de doña Bernarda, que con sus hijos viene a pasar una de las frecuentes y largas temporadas veraniegas en su palacio de Guadalajara.

La primera en bajar de la carroza es la niña Micaela. En su porte lleva pintado el aire militar del padre, regado con la gracia natural que brota de sus ojillos y meneos de pequeña dama cortesana.

Salta y brinca la condesita ante la perspectiva de unos días de juego y descanso, en que su ocupación favorita será abastecer de alimentos y vestidos a los pobres, abriéndoles la puerta trasera del pequeño parque de delicias: el jardín de su palacio.

Recorrerá el barrio del Alamín, dando limosnas y sonrisas de caridad

entre los desgraciados y recogiendo bendiciones. «¡Es una santa! ¡Es una santa!», repiten llorosos ancianitos desvalidos, niños necesitados. ¡Ah! las niñas del Alamín son sus mejores amigas y con frecuencia, en la regia casa, llenas de asombrosa admiración, pasan tímidamente sus manos por los rasos y terciopelos de ricos sillones hasta que la confianza les permite zambullirse en ellos como en un cojín maravilloso.

Tanto las quiere la pequeña Micaela, que con el permiso y la tutela de su madre instala una pequeña escuela en uno de los salones del palacio, donde con aires de doctora consumada, ayudada por su fiel amiga Bernarda, les enseña a leer, escribir, planchar, bordar... hasta que consigue colocarlas honestamente, pagándoles ella misma los jornales.

¡Qué alumnas tan felices!, porque ella... ¡es una santa! ¡es una santa!

Silenciosa tristeza invade la princesa morada de los Desmaisières... Se muere doña Bernarda...

Micaela, con la entereza de la virtud y el gran amor que siente hacia su madre, va y viene, manda colgar lámparas, colocar tapices, esparcir flores porque... va a venir Jesús como Viático para la santa enferma.

Envuelta entre incienso, oraciones y volutar de campanas, comienza la procesión, muy numerosa por cierto, pues nos cuenta ella en su vida, que «ya entraba la gente en su casa» y aún no había acabado de salir de la parroquia de Santa María».

Así podríamos, amigos lectores, ir describiendo estampas de su vida, vida de heroína pródiga en caridad y mártir de ella en su asistencia a coléricos y enfermos.

Cuantas veces, ya fundadora, vuelve a Guadalajara, abraza con cariño a los pobres, sus amigos de siempre.

¿Podrís encontrar figura que más honre a la ciudad como la gigantesca de esta mujer valiente, que tantas veces recorrió sus calles, visitó sus iglesias, dejando en todas partes aroma que de la santidad emana?

Enorgullécete, Guadalajara, al encontrar tu suelo sembrado por las huellas de una mujer santa, que supo dejarlo todo para fundar una Obra, un Instituto, que perpetúa su ardiente amor al prójimo y supiera dedicarle gratuitamente todos sus cuidados, sosteniendo colegios y escuelas sin otra retribución que la de hacer el bien—por amor de Dios.

Honrala en desagravio del olvido en que has dejado pasar la memoria de tu protectora insigne: Santa María Micaela.

C. C.

# PARA ELLAS Se puede guardar la línea comiendo de todo, pero con limitación

La obesidad, o simplemente un peso desproporcionado a la estatura, preocupa a muchas personas, especialmente a las mujeres, celosas en guardar la línea. Las compañías de seguros de vida, interesadas en que sus clientes alcancen una vida lo más larga posible, porque así recaudan más cuotas y pagan menos pensiones, hacen una propaganda intensa contra el engordamiento.

Aparte de estos fines comerciales, tal propaganda es interesante desde el punto de vista fisiológico. Para los gordos el problema del adelgazamiento resulta muy difícil. De diez a doce años a esta parte se han dado muchos regímenes de adelgazamiento que han tenido una efímera duración.

Fisiológicamente, el problema es sencillo: adelgazar el que come poco. Esto ha quedado bien demostrado en los campos de concentración, donde la alimentación era escasa. Pero, excepcionalmente, se dan casos en que los que comen mucho no engordan, y otros con escasa comida se ponen «redondos». Se da la explicación indocumentada de que unos individuos asimilan mejor que otros.

El aumento de peso es debido a la acumulación de grasas en el organismo. La grasa es material energético de reserva, material combustible. El exceso de grasas es perjudicial, porque lleva consigo un aumento de peso y un esfuerzo del cuerpo. Compárese la diferencia de esfuerzo que tiene que hacer para ponerse de pie un sujeto que pese 100 kilos y otro que pese 50.

En el trabajo corriente o al subir por una montaña, el gordo tiene que realizar un esfuerzo mucho mayor que el delgado y se cansa mucho más, pues el trabajo está relacionado con el peso. Aun estando en reposo,

el corazón del gordo tiene que trabajar mucho más para mantener en circulación normal la sangre a través de un mayor volumen. El corazón se cansa, y de ahí que la vida de los gordos sea más corta. La grasa no tiene ninguna ventaja. No es un pasaporte eficaz para llegar a las fronteras de Matusalén.

Un individuo gordo puede compararse a una estufa llena de carbón. De la estufa puede sacarse fácilmente el carbón, pero no así la grasa del cuerpo humano, aunque quirúrgicamente también puede hacerse. Tal operación no es ciertamente un procedimiento racional ni agradable que pueda ser aplicado con carácter general.

Otro sistema más práctico que quemar el carbón y no añadir grandes cantidades. Es lo que tiene que hacer el hombre: quemar grasas y no introducir muchos alimentos. No tiene sentido decir que si se come mucho o si se come poco. Hay que adoptar una unidad de energía, que es la caloría. Un individuo en reposo consume normalmente 1.700 calorías al día, y en actividad, entre 2.200 y 2.300. Este es un valor que puede considerarse como de consumo medio. En trabajos pesados puede consumirse 6.000 ó 7.000.

Si un sujeto que consume 2.200 calorías introduce sólo 1.500, tendrá un déficit de 700, que serán suplidas por la combustión del propio tejido adiposo alrededor de 100 a 120 gramos de este tejido que libera tal energía. Tal individuo perderá de 100 a 120 gramos de peso corpóreo al

**NOVIOS:**  
VUESTRO EQUIPO  
**Camisería DORADO**

día. No es mucho, se pensará, pero deberá atenerse estrictamente a esta cantidad para perder unos 20 kilos en seis meses.

Comer poco es horriblemente difícil. No se trata únicamente de calmar el hambre ni de sentir la satisfacción que produce el estómago lleno, sino de satisfacer una tendencia extraordinariamente instintiva. Para limitar la comida se necesita una gran fuerza de voluntad, que pocos poseen. Por esto, en Norteamérica hay clínicas en las que el que desea adelgazar no tiene posibilidad de tomar otros alimentos que los que le den.

Existen muchos métodos. Algunos prohíben en absoluto el agua en las comidas; otros permiten un litro o litro y medio. Otros se fundan en la ingestión de una sola categoría de alimentos, a voluntad. Pero todas estas dietas, que logran momentáneos predicamentos, son abandonadas por desagradables. Tal fué la que tuvo mucho auge en América de sustituir el pan por la rodaja de patata. Después de tantos procedimientos, la verdad es que el más eficaz es el de limitar la cantidad de la comida, pero sin excesos que comprometan la salud.

En resumen, lo más práctico es ir eliminando grasas paulatinamente, ingiriendo menos calorías que las que se consumen. Ciertamente, se necesita un gran esfuerzo de voluntad y será preciso que el que desee adelgazar haga sus comidas a solas, pues de estar acompañado de comensales sufrirá enormemente viendo que los demás toman cuanto les apetece, mientras que él tiene que acortar voluntariamente su ración. No se trata pues, de privarse de ciertos manjares, sino de comer con moderación.  
DOCTOR X. X.

## DELEGACION DE INDUSTRIA GUADALAJARA

**ASUNTO:**  
Aprobación de tarifas de agua potable al Excmo. Ayuntamiento de esta capital

La Dirección General de Industria, por resolución de fecha 7 de los corrientes, ha tenido a bien autorizar al Excmo. Ayuntamiento de esta capital para aplicar como máximo a sus abonados las tarifas que a continuación se indican, en las que están ya comprendidos todos los recargos oficiales concedidos hasta la fecha:

**TARIFA POR CONTADOR**  
Mínimo de consumo, 5 m<sup>3</sup> al mes.  
Precio del m<sup>3</sup> consumido, 0'85 pesetas m<sup>3</sup>.

El alquiler de los contadores se regirá por la tarifa fijada en la Orden Ministerial de 20 de febrero de 1937 (B. O. del Estado) de 1 de marzo). Deberán respetarse los contratos privados con particulares o con Organismos oficiales durante su vigencia legal y en las condiciones que taxativamente hayan fijado en ellos ambas partes contratantes.

Estas tarifas tendrán efectividad a partir de la fecha de su publicación en el «B. O.» de la provincia.

Lo que se comunica para general conocimiento.  
Guadalajara, 14 de agosto de 1958.  
El ingeniero jefe.

**GAFAS**  
OPTICA MUÑOZ  
M. Fluiters, 19. - Guadalajara



De acuerdo... pero yo he conseguido un bote de **CAFÉ SOLUBLE KHEDIVE**  
EXTRACTO DE CAFÉ 100% PURO



# INFORMACION DEPORTIVA DE NUEVA ALCARRIA



por Re Ga

## El Deportivo Guadalajara pierde por 3-1 su segundo partido de prueba

### Esta vez sucumbió ante una potente selección en La Granja de San Ildefonso

Ya hemos dicho varias veces que en estos encuentros amistosos, más de carácter de prueba y «puesta a punto» de los equipos, el resultado es lo de menos, pero aunque esto sea así, para «el hincha», el resultado también cuenta y algunas veces, aún sin quererlo, se siente defraudado porque el Deportivo no gane estos partidos de entrenamiento.

Pero vayamos al partido y a su desarrollo para tratar de enjuiciar la labor realizada por los jugadores que vistieron la camiseta alcarreña, unos en periodo de prueba y los otros en expectativa de fichaje.

Con motivo de las fiestas de la veraniega población de La Granja nuestro Deportivo se desplazó a aquella localidad para disputar una copa al equipo local, que era una auténtica selección pues en el figuraban jugadores de varios clubs, veraneantes y otros pertenecientes a la Milicia Universitaria. Ante este conglomerado, buena piedra de choque para probar las fuerzas, el Deportivo presentó un equipo que estaba compuesto por los siguientes jugadores: Edesa (Padilla); Baz, Eloy, Fanego; Pastor (Romero), Romero (Jiménez); Muñoz, Martínez (Bravo), Navarro, Andino (Martínez) y Elizondo (Baigorri). Diecisiete jugadores en total, unos conocidos y otros por conocer y entre ellos el extremo Elizondo jugador del Santander que se alineó con los caracenses en plan de entrenamiento y sin opción a fichar por el club santanderino.

Desde un principio los jugadores locales se lanzaron al ataque con objeto de que el trofeo donado por la comisión de festejos no saliera de La Granja, y el Guadalajara cuyo objetivo no era otro que el de comprobar el estado y la clase de sus muchachos, se limitó a eso: a jugar en plan de prueba sin importarle mucho la marcha del encuentro. En el primer tiempo no hubo goles y si una magnífica demostración física de Romero que estaba en todas las partes y hacía gala de un incansable batallar y una excelente colocación; siguiéndole en méritos Martínez, Navarro, Edesa y Elizondo. Martínez, interior derecho procedente del Cacereno puede ser una buena adquisición porque tiene dominio de balón, desmarque, entrega perfecta de la pelota y tira con facilidad. Navarro, delantero centro del juvenil del Plus Ultra, es muy joven, bulle mucho y aunque aún no tira con precisión, o cuando menos el domingo no lo hizo, puede ser un buen elemento para el ataque del Deportivo. Edesa, portero que procede del Getafe, tiene colocación, seguridad y valentía en las salidas. Con Barón y con Edesa en la puerta, caso de poder contar con los dos, la meta del Deportivo estará bien defendida esta temporada.

Hemos hecho este análisis de los jugadores citados, porque en esta primera mitad fueron los que más nos llamaron la atención y en los que vemos más posibilidades de serles útiles al Deportivo.

En el segundo tiempo el Deportivo sacó el siguiente equipo: Padilla; Baz, Eloy, Fanego; Romero, Jiménez; Muñoz, Bravo, Navarro, Martínez, Baigorri. Una alineación que habría de influir bastante en el resultado del partido porque bajó mucho en rendimiento del equipo del primer tiempo. A los cinco minutos se lanza un corner contra la meta alcarreña y Padilla comete un fallo que le cuesta

un tanto. El juego se hace alterno, aunque se nota bastante flojedad en el cuarteto defensivo del Deportivo, pero sin embargo, Romero en un impresionante disparo desde fuera del área logra el empate, y refrenda con este gol el buen partido que estaba haciendo. Cuando faltaban diez minutos para terminar logran el segundo gol los locales, y cinco minutos más tarde el tercero, con cuyo resultado finaliza el encuentro.

Prosiguiendo nuestro análisis de jugadores diremos que de los tres vallisoletanos probados, Pastor, Andino y Jiménez, tan solo éste último puede ser aprovechable.

Resumiendo: que de los diecisiete jugadores alineados nos convencieron Edesa, Romero, Muñoz, Martínez, Bravo, Navarro y Elizondo, los demás tuvieron una actuación bastante floja, como si no se tratara de un partido de prueba y en que se ventilaba la titularidad en un equipo de categoría nacional.

Volviendo al partido diremos que el terreno de juego era lo menos a propósito para jugar un partido; campo abierto limitado por unas cuerdas. Arbitraje mixto: la primera mitad por el señor Santander que lo hizo con absoluta imparcialidad y gran conocimiento, y la segunda parte por un aficionado local que estuvo algo «despistadillo», aunque su despiste no influyó para nada en la marcha del encuentro.

El público aplaudió la corrección de los jugadores alcarreños y mucho más aplaudió a sus jugadores cuando el alcalde de La Granja entregó el trofeo disputado al capitán del conjunto local.

Al partido asistió un nutrido grupo de aficionados alcarreños que se trasladaron a La Granja para ver los nuevos jugadores locales, regresando con comentarios diversos, como corresponde a estas clases de partidos. Nosotros creemos que, aunque lentamente para lo cerca que está ya la competición oficial, el Deportivo es lo primordial. Veremos cuando se inicien esos «contactos» con el Atlético de Madrid, si con la cesión de varios buenos jugadores se logra acoplar un buen equipo que satisfaga los deseos de la afición futbolística local.

INTERINO.

## COMPRO

Toda clase de Metales, Hierros y Camas, Chatarras en general, Papelotes y Papeles de todas clases, Retales de modista y sastrer, Lanas de Colchón, Botellas usadas y demás géneros propios del negocio.

Calle Dr. Creus, 13. Tel. 1562 (junto cuarte. G. Civil). Almacenes de M. CARRERA.

## Se vende moto Vilof

de 125 c. c., a toda prueba, un año uso, en Ronda de San Antonio, 27.

## CONTABILIDADES EN GENERAL

ASESORAMIENTO FISCAL  
ORGANIZACION DE EMPRESAS

CLASES PARTICULARES  
DE CONTABILIDAD  
a partir del 1.º de Octubre

FRANCISCO CHAVARRIA

(Profesor Mercantil)  
Dr. Benito Hernando, 23. Tel. 1388  
GUADALAJARA.

## “COPA PRIMAVERA”

Marchamalo

### Marchamalo, Júpiter y Alamin, empatados para el primer puesto

Como ya nos temíamos, el partido entre el Alamin y Estación vino a complicar las cosas ya que al terminar con empate a tres goles, se ha producido un triple empate en la tabla clasificatoria que tiene que dar lugar a más partidos para dilucidar quién será el campeón de este interesante torneo marchamalo.

Por el Alamin se alinearon: Crespo; Ramón, Adolfo, Fernando; Huetos, Pedrín; Laso, Rodríguez, Quillo, Esteban y Plaza.

Estación presentó estos jugadores: Centella; Juan, Vergés, Eugenio; Alfonso, Alfredo; Cabanillas, Pajares, Sanz, Felisín y José.

El partido fué muy entretenido, de gran emoción y dada la incertidumbre del resultado no decayó su interés durante los noventa minutos del mismo. Con dos a cero a favor del equipo de la Estación finalizó la primera parte. Los tantos fueron logrados por Sanz y Cabanillas. En la segunda mitad, con la misma brillantez y la misma emoción, el Alamin forzó el tren y logró tres goles marcados por Plaza, Rodríguez y Quillo, pero Sanz volvió a marcar por los «ferroviarios», y con el resultado de 3-3 finalizó el partido que nada ha dilucidado, pues se dá un triple empate entre Marchamalo, Júpiter y Alamin que tienen que volver a enfrentarse para ver quien será el campeón.

Por el equipo «ferroviario» hay que distinguir el juego de compenetración entre todos ellos, unido al interés que ponen en la lucha y que le hacen ser un difícil enemigo. En el Alamin se vieron más individualidades, destacando sobre todas la soberbia demostración hecha por Adolfo, el mejor hombre sobre el terreno sin discusión alguna.

La clasificación ha quedado establecida de la siguiente forma.

## CLASIFICACION

EQUIPOS	J	G	E	P	F	C	P
Marchamalo	4	2	1	1	8	5	5
Júpiter	4	2	1	1	7	5	5
Alamin	4	2	1	1	7	5	5
Estación	4	1	2	1	12	12	4
Juventud	4	0	1	3	7	14	1

## Surgen complicaciones

Referente al triple empate que se ha producido en este torneo, hemos recibido una atenta y larga carta del presidente del Júpiter, don Tomás Ruiz, en la que nos manifiesta que por no estar de acuerdo con la solución que se ha querido dar para dilucidar quienes y en que forma han de resolver dicho triple empate, el Júpiter se retira de la competición.

Ahora bien, hace constar que estaría dispuesto a continuar en el torneo si prevalece su criterio que, afirma, es el del reglamento del torneo.

Nosotros, que ignoramos como está redactado dicho reglamento, lamentamos sinceramente que un torneo jugado y llevado con una deportividad que solo placemes merece, tenga un final inesperado, y tenemos confianza que en el tiempo transcurrido entre las horas que estas líneas han sido escritas y las de mañana, domingo se haya dado una satisfactoria solución a la forma en que se ha de ventilar este triple empate que tantos trastornos ha producido.

MEDIAS CRISTAL  
LAS MEJORES MARCAS  
Camisería DORADO

## Trofeo “NUEVA ALCARRIA”

Temporada 1958-59

Había necesidad de premiar los méritos de nuestros jugadores; que su esfuerzo a lo largo de la competición no fuese en vano y la dirección del Semanario decidió instituir para la temporada 58-59 este Trofeo que será la suma de los acertados criterios de la afición alcarreña respecto a la actuación individual de los que este año vistán los colores de nuestro Deportivo Guadalajara.

Había que pa entizar de alguna forma el reconocimiento de unas virtudes nuevas al servicio de unos colores, a los que todos le debemos que la monotonía de nuestra vida quede rota por este deporte que a todos nos apasiona, surgió esta idea que ya es realidad de avivar en nuestros jugadores su espíritu de superación, mediante un trofeo que fuese el cómputo de unos votos que han de coincidir con la actuación mejor de nuestros jugadores en los partidos que se celebren en el Campo del Productor.

Queremos premiar con él al mejor jugador, a aquel que con su actuación más contribuya al triunfo del Deportivo Guadalajara, ocupe el puesto que ocupe.

En nuestra página de cada sábado anterior al partido que se juegue en casa, aparecerá un cupón en el que habrá de ponerse el nombre del jugador que a juicio del votante haya tenido mejor actuación. Estos cupones se depositarán en un buzón hasta el jueves siguiente, a las ocho de la noche, en que se hará el recuento para su publicación el sábado.

Al mismo tiempo que el nombre del jugador habrá de hacerse constar el del aficionado que emite el voto, puesto que mensualmente se hará un sorteo entre ellos para adjudicar los premios concedidos por «Electro Sol» u otros establecimientos de nuestra capital.

Con este trofeo, podemos exteriorizar el regusto que deja en nosotros toda la gama de virtudes que apreciamos en nuestros jugadores a la vez que en quien recaiga quedará constancia de las simpatías de la afición alcarreña hacia «El mejor jugador del Deportivo Guadalajara».

## Doctor Rafael del Valle y Adaro

DIRECTOR DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Se reanuda la consulta a partir del próximo lunes, día 1 de septiembre

SEÑORA. Le entusiasmará la Ondulación Permanente Semi-fría con el nuevo aparato CHAMBORD PARIS. «Creación» de Peluquería LETON. Esta firma le garantiza la permanente dando vida a su cabello. Miguel Fluiter, 14, principal. Teléfono 1899. PELUQUERIA LETON.

# Finanzauto S.A.

Distribuidores de la  
**EMPRESA NACIONAL DE  
AUTOCAMIONES, S. A.**

Nuestras entregas de vehículos

## Pegaso

1956	371 unidades
1957	651 "
1958 (1.º semestre)	432 "

Habiendo conseguido el mayor número de entregas mensuales en el mes de junio con 104 unidades. Han representado el 50 % aproximadamente de vehículos suministrados por E. N. A. S. A. Entregas en toda España de los modelos 120 y 165 CV, por riguroso orden de pedido.

**MANTENEMOS UNA EXISTENCIA DE  
50 millones de pesetas**

en piezas de repuesto para el mejor servicio de nuestra clientela en las 29 provincias que distribuimos PEGASO

**CONCESIONARIO:  
SUCESESORES DE AGUSTIN DE GRANDES**  
RAMON Y CAJAL, 12  
GUADALAJARA

# VIDA LOCAL

Al clásico programa de Gigantes Cabezudos y verbená en la plaza de la Antigua se han sumado este año numerosos festejos en honor de nuestra Patrona.

Hay para todos los gustos, desde la alfombra de flores y un acto literario hasta un Atlético madrileño y unos nuevos novillos. La cosa está pero que muy bien.

x x x

Y tampoco nos parece mal esa verbená en la Concordia, que está al alcance de todos los habitantes de la capital. Los jóvenes, a bailar, los mayores, a mirar. Sitio hay para todos.

x x x

En Guadalajara todas las fiestas festecillas son soñadas. Menos las de la Patrona y las Fiestas, fiestas bien controladas por las autoridades, las demás dan comienzo con unos cohetes a las seis de la mañana. No hay manera de evitar tan madrugadores festejos? No se honra más al santo del barrio o al patrino del gremio desperdiciando a los buenos vecinos.

## Nacimientos

Día 20.—Félix Angel, hijo de don Santiago Torija y doña Francisca Robledo.

Día 21.—Luis, hijo de don Bonifacio Nuño y doña María Luisa Zamora.

Día 23, Angel Manuel, hijo de don Ildefonso Angel Utrilla y doña Isidra González.

María Jesús, hija de don Gutiérrez y doña María Pilar Galán.

Día 24.—Jose Antonio, hijo de don Julián González y doña Ramona Sánchez.

Carlos, hijo de don José Manteca y doña Dorotea Solano.

Francisco Javier, hijo de don Luis A. Lorenzo y doña María Mercedes Martínez.

Día 25.—Soledad, hija de don Agapito Méndez y doña Valentina Blas.

María Blanca, hija de don Luis Torres y doña Dionisia Chicharro.

## Los socios del Club Deportivo responden bien a la llamada de su Directiva

Con muchos los que abonan la cuota anual y en general se encajó bien la subida

La presidencia del Club Deportivo de Guadalajara, ha hecho pública la siguiente nota:

La Junta Directiva agradece sinceramente a los señores socios, su magnífica reacción ante las necesidades del Club y se complace en hacerles saber que, con motivo de la elevada elevación de cuotas, las cuotas producidas han sido muy inferiores a las previstas y, que después de compensadas con las altas que se vienen produciendo, quedarán reducidas a menos de las normales en esta época del año.

Igualmente es grato señalar, que la invitación cursada para el pago de la cuota por la modalidad de abono anticipado, ha rebasado los cálculos más optimistas, habiendo logrado un aumento superior al 300 por ciento en la relación con las cuotas anuales de la temporada anterior. Para atender las peticiones que nos llegan de esta forma de pago, se establece un servicio en la Secretaría del Club (Bar Ideal), los días 1 y 2 de septiembre, de nueve a diez de la noche.

Enrique Luis, hijo de don Enrique López y doña Rosario Abad.

Luis Emilio, hijo de don Antonio Pérez y doña María Luisa Aguado.

Día 26.—María Lourdes, hija de don Doroteo López y doña Inés Mérida.

¡Bien venidos!

## Matrimonios

Día 23.—Don Cipriano Federico Santander Solano, de Guadalajara con doña Manuela Beltrán Puerta, vecina de Guadalajara.

Día 27.—Don Gonzalo Esteban Foronda, con doña Carmen Berlinches García, vecinos de Yunquera de Henares.

Día 28.—Don Marcelino Bayón Palancar con doña Aurea Palancar Pérez, ambos vecinos de Humanes de Mohernando.

¡Enhorabuena!

## Defunciones

Día 23.—Niña María del Carmen García Cáceres, de dos días, natural de Guadalajara.

Doña Joaquina Romero Cano, de 65 años, natural de Manzanares.

Don Norberto Murillo Garrido, de 58 años, natural de Escariche.

Día 28.—Don Pedro Mariano Martínez Egido, de 53 años, vecino de Guadalajara.

¡Descansen en paz!

## Farmacias de guardia

El domingo, día 31, farmacia del Licenciado don Abdón Jiménez Encinar, Miguel Fluiters, número 11.

Del lunes, día 1, hasta el domingo, día 7, farmacia del Licenciado don Juan Antonio Sáez, Miguel Fluiters, 39.

## Estancos

El domingo, día 31, permanecerán abiertos los siguientes:

Plaza General Mola, 10.  
Kiosco plaza Mayor.  
Calle Madrid 11, (vulgo Cácharrerías).

## Cupón Pro-Ciegos

Números premiados.  
Día 32, 970; día 25, 635; día 26, 019; día 27, 955; día 28, 302; día 29, 786.

## Mañana se presenta el Deportivo ante la afición local en partido contra el Alcalá

Mañana el aficionado local podrá contrastar la valía y los valores que en periodo de prueba presentará el Deportivo en un partido amistoso que celebrará contra el potente equipo Unión Deportiva Alcalá, que como se recordará vencieron hace quince días a los alcarreños.

Aparte del interés del partido, los aficionados que acudan mañana al Campo del Productor podrán ver caras nuevas y jugadores que vienen a ganarse la titularidad en el Deportivo. Los aficionados tienen grandes deseos de ver jugar a Martínez, Bravo, Navarro, Edesa, Jaso, etc., de quienes se dicen muy buenas cosas. Aparte de ellos, los "patrones de pesca" del Deportivo se desplazaron ayer a Madrid, y estamos seguros de que no se vendrán con las manos vacías, por lo que es de esperar se vean más jugadores nuevos.

Están citados para el partido de

## CHAMPIÑÓN

Semilla para su cultivo, asesoramiento y fórmula de siembra.

Entrega inmediata.

Agente para la provincia:

ANTONIO GOMARA  
Don Quijote, 3. GUADALAJARA

El pasado día 23 y en la parroquia de San Juan de Renueva, de la ciudad de León, se celebró el matrimonial enlace de don Aurelio Rodríguez Salvador, director en España de la Internacional Televisión Film Corporation, con nues-

asistieron a la ceremonia figuraba el alcalde de nuestra ciudad, don Pedro Sanz Vázquez, acompañado de sus encantadoras hijas Mari-Carmen y Margarita, y otros procedentes de Ponferrada, Astorga y región sanabrina.



Enlace Rodríguez Salvador-García Salmerón.

tra bellísima paisana, Marilyn García Salmerón, hija del Jefe de Telégrafos de Guadalajara, don Luciano García.

La novia vestía precioso traje de organza cristalizada con bordados suizos y como tocado el clásico velo de tul ilusión, con adornos de azahar y pequeña diadema de diamantes.

Fueron padrinos de la ceremonia sus tíos, doña Laura y don Juan Antonio, que se habían desplazado desde Puerto Rico con el motivo expreso de asistir a la boda de su sobrina. Entre los invitados que

Recientemente se ha celebrado en Madrid el enlace matrimonial de don Mariano de Pineda y Díaz-Agero, hijo de nuestro buen amigo el marqués del Casal de los Griegos, con la bella señorita Patoma de Pineda y Peláez hija de la marquesa de Santa Genoveva. La boda se celebró en la más rigurosa intimidad a causa del reciente fallecimiento del padre de la novia.

El pasado domingo se celebró en Albalate de Zorita una simpática fiesta campera, en honor de nuestro querido amigo y colaborador, el magistrado de la Audiencia de Sevilla, don Santos Bozal Casado y su distinguida esposa, vinculados a dicho pueblo por lazos familiares, siendo espléndidamente agasajados por el alcalde, don Jo-

se Magallares, así como por don Franco Domínguez, don Manuel González y don Jacinto Montero, con sus respectivas familias.

Bendijo la unión el párroco de Santa Columba, de Barrios de Salas, don Santos González Delgado, quien dirigió a los contrayentes una sentida y emotiva plática. Una vez terminada la ceremonia, los asistentes fueron obsequiados con un banquete en el Restaurante "Novelty", saliendo los novios con dirección al Lago de Sanabria, para después visitar diversas ciudades de las regiones gallega y asturiana.

Felicitemos cordialmente a la feliz pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, primero de sus hijos, la esposa de nuestro querido amigo, don José Vicente Olmo Mitre, de soltera Fide García Viejo.

Tanto la madre como el primogénito, a quien se ha impuesto el nombre de José Vicente, se encuentran en perfecto estado. Por tan grato acontecimiento familiar felicitamos a los señores de Olmo Mitre.

En Madrid y por los señores de Ortega Gómez (don Eduardo), y para su hijo don Abelardo Ortega Serrada, ayudante de Obras Públicas, ha sido pedida a los señores de Martín Alvarez (don Pedro) la mano de su bellísima hija Elena, hija de nuestra paisana doña Elena Antelo Cotayna.

Entre los futuros contrayentes se cruzaron valiosos regalos, y la boda quedó fijada para los primeros días del mes de octubre.

— Por don Faustino y doña Fermína López Ustarroz y para su hermano don Fernando, ha sido pedida, en Granada, a los señores de Ranz (don Anastasio) la mano de su encantadora hija María del Amparo.

La boda fué fijada para la última decena del próximo mes de octubre. Enhorabuena.

Ha tomado posesión de la Depositaria de Fondos del Ayuntamiento de Calasparra, nuestro joven amigo don Jesús Busons Margaret.

Por el doctor Sanz Vázquez ha sido sometido a una delicada intervención quirúrgica nuestro querido amigo don Francisco Nicolás de Lucas, al que deseamos un pronto y total restablecimiento.

En viaje de estudios están recorriendo distintas ciudades de Suiza, Alemania, Holanda, Bélgica y Francia, las señoritas Mercedes y Pilar Gil Domínguez, hijas de nuestro paisano y compañero de las tareas de Prensa, don Julián Gil Montero.

— Se encuentra pasando unos días en Guadalajara, procedente de Mi-

randa de Ebro, la encantadora señorita Lolita Blanco Escarpa.

— Regresó de Suiza don Emilio Mediano San Juan, acompañado de su familia.

— De Seo de Urgell y Andorra, don Francisco de Cuadra y familia.

— De Zaragoza, donde pasaron una temporada al lado de sus padres, los señores de Martínez, la señora de Besga, don Luis e hijas.

— Pasa unos días en Humanes, nuestro buen amigo don Joaquín Zalve Alvarez.

— Procedente de Alicante se encuentran en Guadalajara, los señores de Yagüe Lanzarote, don Angel e hijos.

— Salió para Lourdes, París y Bruselas, el funcionario de la Jefatura Agronómica, don Ramón García Rianza.

— Regresó del Salto de Almoguera, nuestra querido amigo, don Emilio Vega Herrero, con su esposa e hijas.

— Después de pasar una temporada en diversas playas del Norte, han regresado a nuestra capital acompañado de su distinguida esposa, el doctor don Rafael del Valle Adaro, quien a partir del lunes reanudará su consulta.

— En unión de su esposa e hijos, salió para pasar unas vacaciones en Almonacid de Zorita, nuestro cronista deportivo, don José Reñano Gallego.

— Regresaron de Huesca, nuestro buen amigo el perito agrícola, don Lucio Yubero Otero y familia.

— De su viaje a Italia, volvieron encantadoras hijas Pili y Mari-la señora viuda de Castañs y sus Cruz, así como la señora viuda de Rojas.

— De Alicante, donde pasó una temporada, la señorita Pili Yagüe.

— De Deva, la señorita Angelines Munilla.

— Marchó a Puente Genil (Córdoba), después de pasar una temporada en Guadalajara, don Cipriano García Valle, secretario del Juzgado de aquella ciudad.

— Ha regresado de Asturias, de pasar una temporada al lado de sus hijos, la señora de Villaverde, en unión de su encantadora hija Pilar.

— Procedente de Molina de Aragón, saludamos a don Clodoaldo Mielguo Hergueta.

— Después de un largo viaje por España, subvencionada por el Ministerio de Educación Nacional, ha llegado a nuestra ciudad la doctora en Medicina y Análisis Clínicos señorita Carmen de la Fuente Moreno.

— Asimismo ha regresado de Galicia la señora doña Amada García Extremiana, viuda de Bartos, acompañada de su hija María Asunción y hermana Maruja.

— Han pasado unos días en Guadalajara, con su tía la señora viuda de Ortiz, las señoritas de Navacerrada.

— Procedente de Galicia ha llegado a nuestra capital, con objeto de pasar unos días con sus familiares, el coronel de Ingenieros don Fernando Medrano, al que acompañan su distinguida esposa e hijos.

— Han regresado de Lourdes las hermanas Margarita y Concha Carriedo.

— La próxima semana saldrá para Roma don Pedro Atarés.

x x x

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento en Chiloeches de la señora doña Eugenia Hernández Sanz, viuda de don Juan de Dios Garcés Garcés.

El funeral que se oficie en Chiloeches el lunes, día 1, las once y media de la mañana, y la misa que se diga en la parroquia de Santiago el próximo día 5, a las nueve y media, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

## DORADO

CAMISERÍA FINA - NOVEDADES  
Calidades y dibujos exclusivos

## R. CASANOVAS y Cia. S. L.

Fabricación de Hilados para géneros de punto. SABADELL.

Representante en MADRID  
Atocha, 34. Teléfono 275868.

## Se vende panadería

por no poderla atender, en Tendilla; única en el pueblo. 1.000 habitantes.

## CASA CAMARILLO

Radios Telefunken y otras marcas, objetos de regalo, bisutería, máquinas de escribir y fotográficas, coches y sillas de niño, relojes todas marcas, artículos religiosos.

Cmo. Franco, 9 - Teléf. 1673 - Guadalajara

## CAMIONES

(Procedentes subastas)

## ALVAREZ

Alvaráñez, 17 - Teléfono 1709  
GUADALAJARA

## Se arriendan canteras

de yeso a pie de carretera. Informes: Señor Alcalde de Salmerón.

# Esta mañana celebró Pleno la Diputación

Se informó sobre el plan de instalaciones telefónicas en la zona molinesa. Fueron aprobadas las becas para el próximo curso escolar y se solicitó la Medalla de Beneficencia para Sor Manuela, religiosa del Colegio de San José

Bajo la presidencia del señor Solano Antelo, se ha reunido al mediodía de hoy el Pleno de la Diputación, que tomó interesantes acuerdos, y que dió comienzo con un informe del presidente sobre el plan de instalaciones te-

lefonías en la zona de Molina de Aragón, donde la próxima semana se celebrará una reunión para ultimar el plan.

Se acordó nombrar una comisión integrada por los diputados señores Bernal, Becerril, Sobrino y Román, para estudiar las peticiones de obras de interés local. Fueron estudiados 148 expedientes de bolsas de estudios, así como otros sobre arbitrios provinciales, mejoras de montes, y construcción de un puente sobre el río Gallo, cerca de Torete.

Fué tomado el acuerdo de comunicar el agradecimiento de la Corporación a la de Alicante, por el buen trato y atenciones tenidas para con los niños que han veraneado en aquellas playas, en intercambio con otros alicantinos que vinieron a Solanillos.

A propuesta de don Román García, se solicitará del Ministerio de la Gobernación, el ingreso en la Orden de Beneficencia, de Sor Manuela Colorado, que du-

rante muchos años fué superiora del Colegio de San José; así como que conste en acta el sentimiento de la Diputación por el fallecimiento del funcionario, don Pedro Martínez Egido. Fueron resueltos asuntos de trámite.

## La fiesta de San Agustín en Yunquera de Henares

El jueves se celebró en Yunquera de Henares la tradicional romería al santuario de la Virgen de la Granja, que se realiza coincidiendo con la festividad de San Agustín, en cuyo honor fué oficiada una misa, por el párroco, don Félix García.

Desde las primeras horas de la mañana, la alameda que rodea la Ermita, se encontraba llena de romeros, que más tarde sacaron procesionalmente a su venerada imagen y celebraron una comida de hermandad, al final de la cual, los mozos tomaron decisiones sobre las fiestas patronales a celebrar, a mediados de septiembre, especialmente en lo que se refiere a toros, que al parecer serán cuatro o cinco, con lo que Yunquera tendrá al menos dos tardes de festejos taurinos.

Por la noche hubo una animada verbena en la plaza de la Casilla.—C.

## Mondéjar prepara sus fiestas

La comisión de fiestas del Ayuntamiento de Mondéjar, trabaja activamente para preparar sus programas, en honor del Santísimo Cristo del Calvario, que se celebra el día 13 de septiembre.

Como es natural, tras los cultos, que los mondéjanos cuidan con todo esmero y fervor, el plato fuerte serán los toros, estando en preparación dos novilladas. También habrá tiro de pichón, carrera ciclista y otros festejos populares.

## Alumnos del Instituto «Raimundo Lulio», de Palma de Mallorca, visitan Guadalajara

El jueves visitó nuestra capital la expedición cultural del Instituto «Raimundo Lulio», de Palma de Mallorca, integrada por los alumnos que en cada curso han obtenido mejores calificaciones, a los que se premia su aplicación con una excursión por la Península.

Iba al cargo de la expedición un oficial instructor del Frente de Juventudes, y los muchachos visitaron los principales monumentos de Guadalajara.

A través de los micrófonos de Radio Juventud enviaron un saludo a todos los estudiantes de nuestra provincia, así como a los miembros de la colonia balear en Guadalajara.

N. A.

## Todo pueden aprovechar vendiendo «CASA VILLAR»

Papeles, Periódicos, Libros. Lanas usadas, Trapos, Retales, Botes, Botellas, Frascos, Cristales y demás, en CALLE LOBO - Teléfono 1624

**¡AUTOMOVILISTAS!**  
VUESTRA DEFENSA  
JURÍDICA  
**D. A. P. A.**  
Compañía Internacional de Defensa  
Agencia general en Guadalajara:  
**EDUARDO SANZ**  
C/ Torres, 6 Teléfono 1082

## NUESTROS LECTORES OPINAN acerca del emplazamiento de la Cruz de los Caídos

### Don Pascual Marqués

Hoy traemos a nuestra encuesta la figura familiar de Pascual Marqués Pérez, que por haber sufrido la pérdida de seres muy queridos tiene poderosos motivos para opinar en la misma.

—Yo —nos dice— creo que lo principal es que el monumento se levante, cualquiera que sea el lugar elegido. A ser posible preferiría que su emplazamiento fuese en la plaza de los Caídos, por haber sido uno de los más gloriosos escenarios de la defensa de Guadalajara.

## En Molina de Aragón, el dar de comer a unas palomas, produce una reyerta entre convecinas

María Jesús Guillén, de 24 años de edad, casada, resultó contusionada por sus convecinas Miguela Martínez Gonzalo y una hija de ésta, de 19 años, llamada Josefina.

Al parecer, el motivo de la trifulca que ocasionó las lesiones de María Jesús, es que esta señora tenía que dar de comer a unas palomas de su propiedad, y como para subir al palomar tiene que pasar por las escaleras de sus convecinas y esto les proporciona molestias, de las palabras pasaron a los hechos. Lo que no nos dice la noticia es de si, por fin, las palomas comieron el día de la reyerta.

## Una mujer atropellada por un camión en Alcocer

En Alcocer, el camión matrícula M-181714, conducido por Luis Victoriano Caballero Sánchez, vecino de Madrid, por no atropellar a un asno que se había espantado hizo un brusco viraje, teniendo la desgracia de atropellar aparatosamente a Hipólita Alvaro Martínez.

Pese a lo aparatoso del atropello, pues parecía que las ruedas habían pasado por encima de dicha mujer, ésta, afortunadamente, sólo sufrió lesiones de pronóstico reservado.

**PISO LIBRE**  
SE VENDE CASA con piso libre frente Hotel España. Razón: Teléfono 1225, de once a dos. En Madrid: Teléfono 57-02-32, por las tardes.

## La animación y el buen tiempo, notas destacadas de las fiestas de Sacedón

La alegría, el buen tiempo y el orden, son la nota característica de las fiestas que Sacedón celebra en honor de la Santa Cara de Dios, y que dieron comienzo en la noche del jueves, con el traslado de la imagen de la Santa Faz, desde su ermita a la iglesia parroquial, acto que fué presidido por el alcalde, señor Gil Peiró, a quien acompañaban todas las autoridades, jerarquías y funcionarios locales. Más tarde se inauguró la verbena, que por la profusión de luces y guirnaldas, hacían que la plaza pareciese una gran sala de fiestas, que se encontraba totalmente llena, ya que son centenares los forasteros que han acudido a Sacedón sugestionados por el buen programa de las fiestas.

Ayer fué oficiada solemne misa por el arcipreste, después de que la imagen de la Santa Faz, recorriese el pueblo entre la veneración de sus habitantes. Ocupó la sagrada cátedra un padre redentorista, y la misa fué cantada por un coro de jóvenes sacedonenses. Más tarde las autoridades se reunieron con todos los funcionarios e invitados en el salón del Ayuntamiento, donde el alcalde ofreció una copa de vino español, procediéndose a continuación a inaugurar una magnífica exposición de trabajos de los muchachos del Frente de Juventudes y las escuelas. Por la tarde se celebró una animada carrera ciclista en la que resultó vencedor Antonio Cedrón, del Parque Móvil.

Anoche tuvo lugar el desenganamiento de los ocho novillos que han de ser lidiados en las corridas. Para presidir esta tarde la novillada, han salido de Guadalajara la casi totalidad de los diputados provinciales.—P. A. G.

## Ayer se reunió el pleno del Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión

La representación obrera en el mismo queda ampliada

En el salón de juntas de la Delegación Provincial del I. N. P. se celebró ayer el pleno del Consejo Provincial del citado organismo.

Después de la lectura del acta que fué aprobada, se dió cuenta de la nueva composición y atribuciones de los Consejos Provin-

ciales, según Orden Ministerial de 24-7-58, entre la que cabe destacar la ampliación de la representación sindical en los mismos, que pasa a ser de cuatro productores a ocho. También formará parte del Consejo el director técnico de la Obra Sindical «Previsión Social» y un funcionario del I. N. P.

Entre esta ampliación de funciones del Consejo, éste queda facultado para resolver expedientes y para la adquisición de material.

Se aprobaron 29 solicitudes de Premios de Nupcialidad, denegándose 6. Se examinaron diversos expedientes del Subsidio de Vejez e Invalidez, se examinó así mismo el acta número 134 y una Circular que trata de la Orden Ministerial sobre sanciones a los asegurados y beneficiarios del Seguro de Enfermedad.

Se dió cuenta de los ingresos y gastos habidos durante el mes de julio que ascendieron a:

1.689.662,30 pesetas por Seguros Sociales y a 14.739,37 por Accidentes de Trabajo, en conceptos de ingresos y se abonaron 4508,72,57 por Seguro de Enfermedad, 129.438,77 por Accidentes de Trabajo, 825.682,80 por Subsidio Familiar y 405.115,27 por Subsidio de Vejez.

Después de examinar expedientes de trámite se levantó la sesión.



### TERRAZA ESPAÑA

Sábado, domingo y lunes, está anunciada la película «El bebé y el acorazado», en technicolor y autorizada para todos los públicos, e interpretada por John Mills, Richard Attenbor y Lisa Gastoni.

El humorismo se hace explosivo y regocigante, demostrativo de las peripecias de la marinería de un acorazado que oculta la inopinada y comprometedor presencia de un bebé a bordo.

Los días 2 y 3 de septiembre, se proyectará la película policíaca «Agente especial», y el 4 y 5 «Un divorcio», por Marga López y Carlos Moztezuma, basada en la novela de Paul Bourget.

Para el próximo sábado, se anuncia el estreno de «Aventuras de Arsenio Lupin», en technicolor.

### Terraza ACTUALIDADES

Desde anoche se está proyectando la gran superproducción, tolerada para todos los públicos y en eastmancolor: «Kitty», interpretada por los actores de «Sissi», Romy Scheider y Carlos Böhm.

Un delicioso romance de amor al margen de la política mundial. La conferencia de Ginebra tuvo una deliciosa complicación: Romy Schneider! ¡Una película inspirada en la misma alegría!

Durante la semana se proyectarán los siguientes films: «Duelo en el fondo del mar», en cinemascope y technicolor, y «Fulano y Mengano», película española. Ambas toleradas para todos los públicos.

También se proyectará un reportaje «No-Do», en technicolor, durante toda la semana.

### TERRAZA A. CATOLICA

Mañana, la interesante película, apta para todos los públicos: «El prisionero de Zenda», por Stewart Cranjer y Devorah Kerr.

### Traspaso Pescadería

Sitio céntrico. Razón, en Dr. Mayoral, número 7. Guadalajara.

### CASA VALENTIN Queso manchego

Restaurante CAPITOL. Bodas Banquetes. Bautizos. Cubiertos desde 30 Pts. Presupuesto. en ultramarinos Anguita. SIGÜENZA.

## Precios de frutas y verduras

De conformidad con lo dispuesto en la circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes núm. 11/57 de 22 de noviembre pasado, se hace público para conocimiento de los mayoristas y detallistas, así como de los consumidores, que los precios máximos, incluidos arbitrios municipales, aprobados para la venta de frutas y hortalizas durante la semana del 1 al 7 de septiembre, son los que a continuación se detallan:

CLASES	PRECIOS MÁXIMOS
Plátanos.....	13,00 ptas. kilo
Manzana verde doncella y reineta...	14,40 » »
Manzanas selectas	12,40 » »
» corrientes	7,40 » »
Peras ..	16,40 » »
Mandarinas ..	9,40 » »
Limones.....	12,90 » »
Patatas .....	3,40 » »
Acelgas .....	2,90 » »
Espinacas .....	4,40 » »
Repollos .....	3,40 » »
Coliflor limpia .....	5,00 » »
Tomates .....	5,80 » »
Zanahorias.....	5,40 » »
Guisantes.....	7,40 » »

Estos precios son máximos dentro de cada variedad para las calidades más selectas. El detallista sólo podrá recargar el margen comercial reconocido sobre los precios de compra, sin exceder los que figuran en la presente relación como máximos al público.

Los detallistas de los pueblos de la provincia, que adquieran patatas en almacenes de la capital, cargarán sobre el precio de venta al público el costo estricto de transportes, hasta las localidades de consumo.

**PERDIDA** de doble alianza de oro. Se gratificará espléndidamente su devolución en la Administración de este periódico.

**Se vende casa en Lupatón**  
Razón: Juan Ibáñez. Calle Gregorio Sanz, 8. GUADALAJARA.

**Se traspasa pequeña nave industrial**, con instalación eléctrica a 220 Kw. frente a «Transportes del Olmo». Razón: en esta Administración.

## Eléctrica de Guadalajara, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores abonados del sector de San Ginés, que previa autorización de la Delegación de Industria, el próximo domingo, día 31 de los corrientes, se dará un corte de servicio para el tendido de un cable de la Compañía Telefónica desde las diez a las doce de la mañana.

Guadalajara, 29 de agosto de 1958.